

金正恩傳最快周四回訪韓

媒體稱觀光濟州參觀三星 秘而不宣或免保守派示威

韓國總統文在寅9月訪問平壤後，宣佈朝鮮領導人金正恩將於年底回訪首爾。近日韓國傳媒不斷傳出消息，稱金正恩將於本月中旬訪韓，繼《東亞日報》和《朝鮮日報》後，韓國《世界日報》昨日亦報道，金正恩最早將於本周四起，訪問韓國兩至三天，更稱青瓦台最快今日便會正式公佈。青瓦台隨即再度否認報道，韓媒則引述消息指，青瓦台基於保安理由，相信要到最後一刻才會確認金正恩訪韓日期。

早於上周二，韓國《東亞日報》已引述消息指，金正恩可能在本月18日至20日訪韓，更言之鑿鑿稱金正恩將參觀三星工廠，結果青瓦台旋即否認報道。不過關於金正恩訪韓的消息繼續流傳，有指他將試乘韓國高鐵，並遊覽首爾南山等景點，亦可能前往濟州。

文在寅改行程或商訪問

《朝鮮日報》前日報道，文在寅早前出席二十國集團(G20)峰會期間，向朝鮮官員傳達希望金正恩於周三至周五訪問首爾，韓國傳媒隨即發現，文在寅周四突然取消所有原定日程，估計是與幕僚討論金正恩訪韓事宜。

《世界日報》昨日再度引述政府高層消息指，金正恩已經決定本週稍後時間訪韓，實際日期可能是周四或周五，為期兩至三天，當中以周四起程、周六返朝機會較大。消息更明確指出，青瓦台最快今日將作正式公佈，之後朝方便會立即派團到韓國商議保安及儀仗等安排。青瓦台發言人尹永燦昨日回應時，再次重

申尚未接到朝方通知，暫未確認金正恩訪韓日期。

由於朝鮮已故領導人金正日和金日成的誕辰分別為12月17日和12月24日，韓媒普遍預測若金正恩本年內訪韓，將於月中便返回平壤，不過韓國統一部前部長丁世鉉稱，文在寅曾於9月18日至20日訪問平壤，故金正恩亦有可能於本月18日至20日回訪首爾，以茲紀念。

早公佈或遭示威「狙擊」

韓媒引述青瓦台官員稱，韓方已準備好接待金正恩，但暫未知他今年內能否訪韓，國會議員則估計朝方已確定金正恩訪韓時間，只是出於保安理由而暫不公佈。韓國官員解釋，一旦韓方過早公佈金正恩行程，保守派或會趁機發動示威「狙擊」他，故青瓦台至今仍未對此秘而不宣。

韓東大學國際關係教授朴遠建亦稱，金正恩在韓國的一切舉動均會透過傳媒直播，朝鮮不會樂見任何對金正恩形象不利的畫面播出，使希望妥善招待金正恩的文在寅相當為難。

■綜合報道

青年歡迎金正恩 保守派警告違法

雖然金正恩訪韓日程有待正式公佈，但隨着年底臨近，韓國社會亦開始認真看待金正恩來訪，有學生直言喜歡金正恩，但亦有人批評朝鮮漠視人權，不應美化金正恩和朝鮮政權。

一批青年上月底於首爾光化門廣場聚集，拉起橫額宣稱歡迎「偉人金正恩」，引來途人側目。參與集會的青年金秀根(譯音)表示，他是金正恩的支持者，「我愛共產主義，你也會！」

另一名集會人士坦言，曾經歷朝鮮戰爭的人對朝

鮮較為敏感，但年輕人較能接受新事物，「我們看過兩次韓朝峰會直播，氣氛都很和平，我們能撇除偏見，了解到真正的朝鮮跟教科書所說的不同。」

不過，韓國亦有不少對朝鮮反感的青年，支持保守派的朴淵瑞(譯音)批評，朝鮮至今仍處於獨裁統治，異見者往往會被捕甚至遭處決，合理化和美化金正恩無法反映朝鮮真實情況。朴淵瑞警告，歌頌金正恩的行為可能已違反《國家安全法》，若罪成最高可被判入獄7年。

■綜合報道



金正恩



文在寅

搭火車到巴黎示威 「黃背心」再爆衝突



示威者將街道上的電單車點燃示威。法國昨日有3.1萬人以上上街，最少700人被捕。

法國「黃背心」示威持續至第四個周末，首都巴黎繼續有數以千計示威者上街，於巴黎市中心再次與警方爆發衝突。

法國「黃背心」示威持續至第四個周末，首都巴黎繼續有數以千計示威者上街，反對總統馬克龍，並於巴黎市中心再次與警方爆發衝突，警方施放催淚彈和水炮驅散示威者。法國副內政部長努內斯表示，全國昨日有3.1萬人以上上街，最少700人被捕。

店舖加固門窗戒備

約8,000名示威者昨日在凱旋門聚集，嘗試經香榭麗舍大道，遊行至愛麗舍

宮，大道兩旁的商店均關門和加固門窗戒備。示威者高呼「馬克龍下台」等口號，警方築起防線阻擋，雙方隨即衝突，警員施放催淚彈驅散示威者。

不久後，同樣位於市中心的歌劇院一帶亦有示威者與警方衝突，位置接近知名的老佛爺百貨和春天百貨公司，警方發射水炮驅趕，暫未有搶掠情況。另外有示威者把路旁樹木連根拔起，再縱火焚燒。有記者為吸入催淚氣體，故配備護目鏡和面罩，但遭警員沒收。

法國多地有示威者乘搭火車前往巴黎，警方搜查多名乘客，阻止攜有攻擊性武器的乘客參與示威。來自南法的示威者諾布萊稱，他與友人不惜花11個小時車程前往巴黎，全為表達對政府的不滿，「這些官僚根本鄙視我們。」總理菲利普呼籲國民克制，內長卡斯塔內則促請和平示威者與滋事者劃清界線。

示威集會蔓延鄰國

鄰國比利時亦繼上週後再次爆發「黃

背心」示威，要求馬克龍和比利時首相米歇爾下台，在首都布魯塞爾，有示威者向警員投擲路牌、水樽等雜物，警員施放胡椒噴霧，最少100人被捕。另外，荷蘭亦有約100名示威者於海牙集會。

美國駐法國巴黎大使館向僑民發出警告，需保持低調及避免前往人多的地方。比利時、葡萄牙和捷克政府亦建議國民押後前往巴黎的行程。

■美聯社/法新社

韓高鐵出軌15傷 救援慢等足50分鐘

開通不足1年的韓國高鐵路(KTX)京江線江陵段昨日早上發生嚴重事故，一列駛往首爾的列車從江陵站出發後不久，便在途中出軌翻側，車上最少15人受傷。事故導致京江線行車受阻，韓國國土交通部已指示調查小組調查事故原因。

10節車廂全部出軌

事發於早上7時35分左右，現場照片顯示，列車10節車廂全部出軌，首兩節車廂打橫翻側，呈「之」字型壓在東西行兩條路軌上，車頭嚴重受損。

乘客指，列車離開江陵站5分鐘後便出事，當時車速約每小時103公里。

一名22歲乘客表示，事發時坐在第六節車廂，列車駛往珍富站途中聽到一聲巨響，並感到列車出軌，「當時列車滑行約50米，列車在碎石路上拖行，並聽到金屬聲」。事發後不少乘客留在車廂內不知所措，傷者則不斷慘叫，後來部分乘客自行離開車廂，「但我們在車外足足等了50分鐘(才有救援)，我見到一位老婦頭破血流。」

■綜合報道



出事列車嚴重損毀，事故造成15人受傷。

列車車廂全部出軌，首兩節車廂打橫翻側壓在路軌上。



Uber傳出已提交IPO申請。

Uber 或提早上市 市值料逾9000億

美國網約車平台Lyft上週上紙申請上市，相隔幾日後，其最大競爭對手Uber亦傳出已經向證券交易委員會(SEC)秘密提交首次公開招股(IPO)申請，意味最快明年首季上市，比行政總裁戴維斯沙希較早前所說的下半年提前不少。Uber的上市安排詳情未有公佈，但早前有報道指銀行建議Uber的上市市值可達1,200億美元(約9,377億港元)。

未來3年或維持赤字

消息指，Uber是在上週初上紙，時間上可能比週四公佈消息的Lyft還早了幾天。Uber在最近一輪私人融資中，獲豐田汽車入股5億美元，按此計算公司最新估值為760億美元(約5,938億港元)，距離銀行定下的上市後市值目標仍有一段距離。據報Uber正研究在IPO前進行多項戰略性併購，希望可以盡量推高市值。

Uber和Lyft目前仍處於虧損狀態，Uber上季蝕10.7億美元(約83.6億港元)，最近一次發債文件亦透露，估計未來3年仍會維持赤字。

■綜合報道



一家位於底特律的通用汽車工廠。

Tesla 擬收購通用北美廠房

美國通用汽車上月宣佈裁員1.47萬，並關閉北美地區5間廠房，引起市場震動。電動車生產商Tesla行政總裁馬斯克前日受訪時表示，有意收購部分通用計劃關閉的廠房。

馬斯克表示，Tesla對收購通用廠房保持開放態度，「我們可能會有興趣，假如通用出售或棄用廠房，我們就會收購它。」馬斯克強調，Tesla一切計劃都是以加快生產線為目標。

Tesla過去亦曾從其他汽車生產商收購廠房，如2010年以4,200萬美元(約3.3億港元)向通用及豐田收購兩者共同持有的工廠，並將其發展成Tesla主要生產設施之一。

■綜合報道